

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda šte. 10.666.

NOVA DORA

Uredništvo
in upravnništvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1
pritličje.
Rokopisi se ne vračajo.
Oglasi po tarifu.
Telefon int. šte. 65.

Politika

p NOVI PRORAČUN. Proračunski predlogi posameznih ministrstev za leto 1926.-27. bi morali biti gotovi in izročeni proračunskemu oddelku finančnega ministrstva najkasneje do 10. t. m. Dasi je ta rok določen z zakonom in dasi je finančni minister opozoril druge ministre, naj pravočasno izdelajo nove proračunske predloge za svoje resore, je ostalo njegovo opozorilo zaman. Le zunanje ministrstvo se je odzvalo, vsi ostali resorti pa bodo rabili za sestavo svojih proračunov najmanj še mesec dni. Poroča se, da so izdatki proračuna ministrstva zunanjih del manjši kakor letos. Črtani so bili nekateri krediti; vendar pa je ostal dispozicijski fond popolnoma nedotaknjen. Ker so končana posvetovanja z načelnikom proračunskega oddelka V. Gjurjičičem o možnosti dohodkov za bodoče proračunsko leto, smatra po poročilu »Politike« finančni minister, da bo moral proračunske izdatke za prihodnje leto zmanjšati za več nego dve milijardi dinarjev. Z ozirom na to naj bi prihodnji proračun znašal nekoliko več kakor 10 milijard dinarjev.

p KAJ SE GODI NA RUSKEM? Med vestmi, ki prihajajo o dogodkih v Rusiji iz Varšave, Bukarešte in Berlina, so velika nasprotstva. Slike si ne more nikdo ustvariti, zlasti ker prihajajo iz Rusije same le cenzurirana poročila. Stilizirana so po naročilu sovjetske vlade. — Glasom vesti, ki so prišle v zadnjem času, je Zinovjev baje v Kronstadtu, Trockij pa v Odesi. Vsak teh dveh mož vodi prevrat v svojem področju. Trockij si je izbral okolico ob Črnem morju, dočim pritiska Zinovjev od nasprotne strani proti Moskvi. Kontrola nad dogodki pa je še tem manj mogoča, ker prihajajo vsa poročila iz Kronstadta skozi Varšavo, vse vesti, ki se tičejo Ukrajine, pa iz Bukarešte. — Zadnje vesti iz Varšave vedo poročati, da se vojskujejo pri Kronstadtu ruske čete med sabo. Ta poročila je izkoristila varšavska vlada, ki je vrgla veliko številno vojaštva v obmejno ozemlje. — Dočim preži Varšava proti Rusiji, se pripravljajo Romunija na vzhodu in poseveča posebno pozornost dogodkom v bližnji Odesi. Na besarabski meji so koncentrirani močni oddelki in tam si je ogledal vojsko celo romunski vojni minister, iz česar se lahko sklepa, da je položaj zelo delikaten. — Iz napadov boljševiškega tiska izhaja, da je začel

povzročiti nered proti sovjetski vladi Zinovjev. O tem so več ali manj prepričani vsi angleški listi, ki komentirajo dogodke s poročili v tem smislu. Rusko poslaništvo v Londonu uradno demantira vse vesti o kakoršnekoli uporu ter poroča, da so glasovi, ki so se raznesli o položaju v Leningradu in Kronstadtu, brez podlage.

p ZAPLEMBA SOVJETSkih DEPOJEV V FRANCIJI. Francosko civilno sodišče je odredilo zaplembo vse imovine Gostorga (ruski državni urad za uvoz in izvoz) in trgovinskega zastopstva v Franciji, ki je deponirana pri francoskih bankah. Ta korak je pripisati dejstvu, da je sovjetska vlada dala preložiti razstavo francoskih produktov v Rusiji, ki bi bila imela biti otvorjena že meseca maja, vsled česar imajo razstavjalci veliko škodo. Francoski uradni krogi se postavljajo na stališče, da veljajo za rusko trgovinsko zastopstvo isti predpisi kakor za inozemske trgovce, naseljene na Francoskem in da vsled svojega stališča kot državna organizacija ne more zahtevati privilegijev. — Berlinska »Tägliche Rundschau« poroča ob priliki zaplembe bančnih zalog trgovinskih zastopstev sovjetske Rusije v Franciji, da je sovjetska vlada poslala francoski vladi noto, v kateri zahteva, da naj se zaplenjeno premoženje takoj vrne. V primeru, da Francija tej zahtevi ne bi ugodila, bo sovjetska Rusija zaprla vse svoje trgovinske ustanove ter ustavila vse nabave v Franciji. Sovjetska vlada je dalje dala svojemu poslaniku Rakovskemu nalog, naj porabi vse mere, da bo sovjetsko premoženje v bančnih zalogah zopet izročeno lastnikom. Premoženje ruskih zadrug v Franciji ni bilo zaplenjeno.

p PRIMO DE RIVERA IZGUBLJA ZAUPANJE. Primo de Rivera je discipliniral tri visoke španske oficirje. Kaznovan je bil poveljnik artilerije Mathon in general Cabanillas. Oficirja nista pripravila nobenega vojaškega sprejema vojnemu in mornariškemu ministru iz nasprotstva proti Primo de Riveri in ker sta pristaša generala Weylera. Generala Correa, ki je pri zadnjih nemirih agitiral proti diktatorju, je de Rivera odpustil. Vse bolj se čuti, da je de Rivera izgubil oporo med vojaštvom in se mora naslanjati samo na »Union patriotica« in policijo. Diktator Primo de Rivera je izdal posebno ostre odredbe proti uradnikom, ki bi kritizirali vlado in njene odredbe. Taki uradniki bodo brez preiskave naj-

strožje kaznovani kar administrativnim potem. Tudi kritika posameznih članov vlade državnim uradnikom ni dovoljena. Direktorij bo uradnike nastavljal in odstavljaj.

p NEMCIJA, ITALIJA IN BALKAN. »Giornale d' Italia« se peča z gibanjem v Nemčiji, ki stremi za prijateljsko spravo z Italijo. List izvaja: Ako je to misel nemških odgovornih činiteljev, potem more Italija to gibanje spremljati ne samo s simpatijo, marveč tudi z delom. Kar se more storiti za pospešenje sporazuma glede tarif med Trstom in nemškimi lukami, da se ublaži medsebojna konkurenca med Jadranom in Vzhodnim morjem, je Italija vselej pripravljena storiti. Sporazum se mora razširiti tudi na zaledje raznih luk. — Glede Balkana piše list: »Ni treba posebej naglašati, da je italijanska politika na Balkanu usmerjena predvsem v to, da zajezi nacionalistične izgrede in gospodarsko sebičnost ter kolikor mogoče razširja gledišče višje mirovne skupnosti interesov in dela med različnimi balkanskimi državami.

Celjska kronika.

c REDNI SESTANEK ČLANOV SDS V CELJU se vrši vsako sredo v mali dvorani Celjskega doma. Začetek razprav ob pol devetih zvečer.

c SESTANEK ČLANOV KRAJ. ORGANIZACIJE SDS ZA CELJE-OKOLICO se bo vršil v četrtek dne 12. t. m. ob 8.30 zvečer v gostilni Permoser v Gaberjih. Sestanek je zelo važen. Pričakovati je velike udeležbe.

c PRISPEVEK ZA DELAVSKO ZBORNICO, ki se je od delavcev potem delodajalcev pobiral doslej v znesku 0.5% zavarovane mezd, je od 1. avgusta naprej znižan na 0.3%. Znaša torej toliko kakor prispevek za borzo

c ŽIVILA NA NAŠEM TRGU. Celjski trg je v zadnjem času dobro založen z raznovrstnim sadjem. Primanjkuje pa še raznega sočivja, katerega je malo dorastlo radi deževja. Cene tem vsakdanjim potrebščinam so precej poskočile, kar seveda ne sme biti vzrok, da bi gostilničarji, ki že imajo itak tri do štiri leta iste cene za jedi, sedaj zopet kaj podražili.

c SMRTNA KOSA. V javni bolnici je umrl 47 let stari posestnik in gostilničar Josip Sušni iz Zagorja pri Šmarju. — Istotam je umrl 36 let stari Martin Kenc, plačilni natakhar v Zdraviliškem domu na Rogaški Slatini. —

V Gaberju je umrla soproga g. Apiha, bivšega kavarnarja na Dobrni. — Naj v miru počivajo!

c ZADRUGA LASTNI DOM V CELJU radi preselitve v hišo št. 6 v Prešernovi ulici in ureditve novih prostorov ne bo poslovala s strankami do prihodnjega ponedeljka dne 16. t. m.

c PRIDNI REŠEVALCI. Kleparski pomočnik Jožef Mlakar v Celju je za časa poplave neumorno delal pri reševalni akciji noč in dan ter je vsled izčrpanja moči onemogel in se onesvestil. Sreča, da je bil pri roki takoj zdravnik, ki ga je po dolgem času zopet spravil k zavesti. — Iz Gaberja smo nadalje prejeli obvestilo, da sta se pri povodnji z delom in reševanjem zlasti odlikovala gasilca Škrubej in Tržan s Teharja.

c LOVSKA VESELICA, katera je radi poplave odpadla v nedeljo 8. t. m., se bo vršila prihodnjo nedeljo. Začne se ob dveh popoldne v Gozdni restavraciji z istim popoldanskim programom. Vstop k prireditvi je prost.

c ČIŠČENJE KOPRIVNICE. Potok Koprivnico so v toku skozi Dolgo polje in do izliva v Voglajno pretekle dni izčistili. Ta potok je ob vsakem količkaj močnejšem deževju prestopil strugo in se razlil po travnikih. To bo delal tudi zanaprej dokler naše vodovje ne bo regulirano.

c LEGETIMACIJE ZA VI. ZAGREBAČKI ZBOR (od 15. do 23. avgusta) se dobijo pri Prvi hrvaški štedionici, podružnici Celje. Cena 30 dinarjev. 974

c SLIKA ZADNJE POVODNJI se dobi v ateljeju A. Černe v Celju. 975

c POPLAVA V MESTU CELJU. (Razglas.) Vse osebe, katerim je zadnja poplava na teritoriju mestne občine celjske povzročila kako posebno škodo, se pozivajo, da prijavijo isto dne 12. avgusta (četrtek) med 3. in 6. uro popoldne na mestnem magistratu v sobi št. 7. V pošte prihaja samo efektivna škoda: na poljih, travnikih (vključno odplavljeno seno), zgradbah (hišah in gospodarskih poslopjih) ter živini, mobilijah, oblekah in drugih premičninah; na vodnih in obrtnih napravah, ne pa tudi škoda na ev. odpadlem dobičku (zaslužku). — Mestni magistrat celjski.

MESTNI KINO. Danes še, v sredo 11. avgusta se predvaja krasni film »Zatočišče ljubezni«. Ne zamudite torej prilike, ki se vam nudi! — V četrtek 12. in petek 13. avgusta pa vidimo največji in najboljši francoski film »Le miracle des loups« (Čudeži volkov).

Strahote bodočih vojn.

Že v zadnji vojni sta avijatika in kemija bili v tesni zvezi z njeno usodo, a najnovejši izumi na polju zrakoplovstva in rezultati v raznih kemičnih laboratorijih so bistvo in način vojne v bodočnosti docela izpremenili. V svetovni vojni se je avijatika predvsem uporabljala v izvidni službi in v obrambo lastne vojske pred špijonažo s strani sovražnikov. Napadi, katerih cilj je bil uničevanje sovražnih pozicij, skladišč, prometnih centrov, tovarn in podjetij, pa so izgledali bolj nedolžni in niso imeli posebnih uspehov. V bodočih vojnah pa bo obstojalo bistvo avijatike ravno v ofenzivnih napadih na sovražnika. Mnenje, da bo avijatika v bojih narodov igrala glavno vlogo, ni napačno. Čestokrat pišejo predvsem vojaški časopisi, mogoče preveč drzna in fantastična mnenja in prerokovanja o bodoči uloži avijatike, vendar je treba pripomniti, da so tudi J. Verneove romane smatrali le za fantazijo nadarjenega pisatelja. V poizkusih raznih ljudi, ki so hoteli zavladati zraku, so videli blaznost in vraže. V Rusiji so celo na carjevo povelje pretepli dotičnika, ki se je ukvarjal z mislijo o letanju po zraku, dočim je danes potovanje po zraku ali pod vodo popolnoma navaden pojav in gotovo ni da-

leč čas, ko zračni promet ne bo dražji od železniškega. Poleg tega pa bo imel številne prednosti, predvsem prihranek na času. Že danes imamo zrakoplove, ki so urejeni z vsem komfortom. Amerika izdeluje tip cenenejšega letala, takozvani »zračni Ford«. Ko se je v Angliji razpravljalo, ali je boljše zgraditi vojno ladjo, ali 1000 zrakoplovov, je prodrlo mnenje, da je koristnejše imeti 1000 letal. Tudi sovjetska vlada skuša nadomestiti pomanjkljivost železniškega omrežja z zrakoplovi.

Francija se je dobro-založila in oborožila. Z vsemi sredstvi si prizadeva, da se čim bolj razvije privatna avijatika, ker računa, da jo bo v slučaju potrebe uporabila v vojaške namene. — Ravno tako tudi Nemčija forsira in protežira privatno inicijativo, ki bo dvignila zrakoplovsko industrijo.

Ves svet polaga torej na avijatiko ogromno važnost. Razvija se z neverjetno naglico, kar nam potrjujejo uspehi, doseženi v zadnjem času bodisi glede brzine, obstanka v zraku, višine dviganja in solidnosti konstrukcije. — Glavni pogoj je, da prepluje letalo čim večjo razdaljo ne da bi bilo prisiljeno pristati. S tem je podana edina možnost raniti sovražnika v osrčju, kjer je nezavarovan.

Karakteristika bodočih vojn bo torej v tem, da ne bo točk niti linij, kjer

se bo razvijala borba, ampak da ne bo na stokilometerskih razdaljah predela, kjer bi se bitka ne mogla vršiti in kjer bi se ne mogle občutiti strahote vojne.

Kadar se bodo pojavile na obzorju sovražne eskadrole, se bodo dvignile goste vrste obrambnih letal, da v borbi žrtvujejo sama sebe v obrambo pred sovražnim napredovanjem. Sodeloval bo seveda tudi ogenj obrambne artilerije. — Sovražnik, ki se bo hotel priti v notranjost, bo moral gotovo raztrgati več vrst obrambnih letal in preleteti več pasov, ogroženih z artilerijskim ognjem.

V bodočnosti se bo torej slika znatno izpremenila. Mesto težkih kovinskih granat bodo letala nosila dušične pline, smrtonosne praške, strupene tekočine, kužne bakterije, katerih prenos je jako lahak, a v bistvu so mnogo bolj učinkujoča sredstva od vseh mogočih razstreljiv. Njih smrtonosnega učinka ne bodo mogle zadržati kleti niti rovi.

V tem pogledu je kemija prišla na pomoč avijatiki in je imela že koncem svetovne vojne velikanske uspehe. Že danes brizgajo iz aeroplanov strupene tekočine v svrhu uničevanja škodljive golazni na rastlinah in poljskih pridelkih, a kadar se bo vnela vojna . . . Takrat lahko pričakujemo, da bodo letala z razpoložljivimi sredstvi uničila vse, kar bo imelo le trohico življenja v sebi.

Širila bodo smrt, strah in grozo.

V bodočih vojnah bo igral veliko vlogo živčni sistem posameznih narodov. Čim močnejše živce bo kdo imel, tem dalje bo vzdržal in kakor velja to za posameznika, tako velja tu tudi za večje družbe — narode.

Plinske maske bo treba imeti neprestano na obrazu in okolnost, da deluje maska jako depresivno na psiho človeka, ter zavest neprestane groze bosta zahtevala jeklene živce.

Ni pretirano, če trdimo, da bo v teku nekoliko ur mogoče v slučaju konfliktov povzročiti Berlinu, Londonu ali Parizu velikansko škodo, polom in opustošenje. Uničenih bo v trenutku na stotisoče nedolžnih ljudi in milijarde z žulji stotletij pridobljenega premoženja.

Ravno te strahote so dale Ameriki povod, da je z mednarodno pogodbo preprečila uporabo strupenih plinov. Dne 6. februarja 1922 je bila podpisana od vseh velesil pogodba, ki zabranjuje uporabo kemičnih in bakterijskih sredstev v sovražne namene. S tem je hotela torej Amerika prisiliti Evropo na likvidacijo oboroževanja s plini, toda njena dobra volja je doživela razočaranje, kajti razvoj kemije in nje prilagoditev v vojaške svrhe se ni mogoče omejil, ampak se je celo pospešil in dosega z vsakim dnem večje uspehe, ki so tako žalostni.

Iz samega žita ne morete kuhati kave.

Dober in krepak okus dobite šele, ako upotrebite

Pravi Franckov kavni pridatek.

Pijača s Prvim Franckom vas zamore stalno zadovoljevati.

K zrnati kavi na vsak način spada Pravi Franck.



„Mozirska kronika“.

Vsled želje Mozirjanov in okoličanov, ki so se nam zadnji čas v obili meri priglasili kot naročniki, začnemo le dni objavljati »Mozirsko kroniko«, katero je sestavil z velikim trudom in izredno marljivostjo domačin pesnik in pisatelj Žiga Lajčkov Mozirski. Kronika obsega dobo od leta 1146. do letos in zanimivo opisuje po zgodovinskih izkazih delo in življenje ljudi ter njihovo trpljenje in radost. Kogar zanima zgodovina Mozirja in okolice od kar se je to ime prvič pojavilo, ima še priliko si list naročiti. Kroniko porazdelimo tako, da bo izhajala več tednov.

Širom domovine.

Š »DELAVSKA POLITIKA«, glasila soc. dem. stranke v Sloveniji, ki je bila začela izhajati kot dnevnik, a se je morala iz finančnih razlogov omejiti na dvakratno tedensko izhajanje, se tiska že dalje časa v Ljudski tiskarni v Mariboru. Uredništvo je še vedno v Ljubljani. Kakor pa poročajo iz Maribora, se v kratkem preseli tudi redakcija v Maribor in bodo v njej baje izvršene tudi osebne spremembe.

Š 200.000 LIR ZA REŠITEV COSULICHOVEGA SINA. Rodbina Cosulich je poklonila siromasniemu ribiču Rudolfu Monarju, ki je rešil smrti štiri letnega Kalista Cosulich in skušal rešiti tudi njegovega očeta o priliki znane nesreče v Portorose, 200.000 lir nagrade. Vrh tega je sklenila, da bo na svoje stroške vzgojila vseh njegovih sedem sinov.

Š ZAČELI SO ŽE ZAŽIGATI NAŠE KNJIGE! Pred nekaj dnevi je skupina mladih ljudi vdrla v prostore slovenskega mladinskega društva pri Sv. Ivanu v Trstu. Italijani so po kratkem prerekanju z navzočimi Slovenci prebrskali omare in predale in odnesli nekaj slovenskih knjig, nakar so odšli. Potem so na trgu sežgali odnesene knjige. Policija je razpršila radovedneže, ki so gledali sežig slovenskih knjig in prišla kakih deset oseb, ki jih je z avtomobilom odvedla na kvesturo.

Š NOVI DOPISNIK LONDONSKIH »TIMES« ZA BALKAN. Novi dopisnik angleškega svetovnega lista »Times«, kateremu je poverjena informacijska služba za Balkan, Mac Gordi, se že nekoliko dni mudi v Beogradu. Prepotoval bo Jugoslavijo, obiskal tudi

Zagreb in Ljubljano, ter se potem podal v Albanijo in Sofijo, kjer se bo stalno naselil. Dosedanji »Timesov« dopisnik za Balkan je premeščen v Carigrad. Njegov naslednik Mac Gordi bo fungiral kot poročevalec za Beograd, Bukarešt, Sofijo in Atene.

Š SMRT NESTORJA HRVATSKIH ZDRAVNIKOV. V Zagrebu je umrl v starosti 82 let nestor zdravnikov na Hrvatskem, dr. Ferdo Sluga. Pokojnik je bil rodom Slovenec in je služboval zadnja leta kot občinski zdravnik v Zaprešiču.

Š ITALIJANSKE ŠOLE V NAŠI DRŽAVI. Italijanska vlada pridno izkorišča pravice, ki jih ji dajejo nettunške konvencije, da sme v Jugoslaviji ustanavljati za Italijane italijanske šole. V vsej Dalmaciji je danes komaj 10.000 Italijanov, pa otvarja zanje Italija že tretjo šolo, topot v Dubrovniku. Ostali dve italijanski šoli sta v Splitu in Krku. Kakor znano, ustanavlja, nadzoruje in vzdržuje te šole italijanska vlada in poučujejo na njih italijanski državni učitelji. 600.000 Slovencev in Hrvatov v Italiji nima več nobene narodne šole. Na to mislimo!

Š ZA CIVILNE ZRAKOPELOVE PREPOVEDANI KRAJI V SLOVENIJI. Ministrstvo vojne in mornarice je z ozirom na mednarodni civilni zračni promet določilo, da so za ta promet gotovi kraji v Sloveniji prepovedani. Pasovi, v katerih je civilnim zrakoplovom prepovedano leteti, so v Sloveniji naslednji: 1. mejni pasovi v daljavi 50 kilometrov vzporedno z mejno fronto, 2. vse omrežje Jadranske obale z vsemi otoki, 3. Kamnik in 4. Trbovlje.

Š OTVORITEV OBRTNE RAZSTAVE V ORMOŽU. V nedeljo je bila slovesno otvorjena prva obrtna razstava v Ormožu. Kljub neugodnemu vremenu je prispelo k otvoritvi mnogo zunanjih gostov, zlasti zastopnikov obrtništva iz Slovenije in sosedne Hrvatske. Seveda je obisk silno trpel radi neugodnega vremena in radi prometnih ovir. Razstava je nameščena v šolskih prostorih in nudi lepo sliko o napredku domačega obrtništva.

Š MORSKI PSI POŽRLI 6 OSEB. Iz Lastova poročajo, da so morski psi napadli kopalce in požrli 6 oseb. V mestu je zavladal velik strah in razburjenje radi strašnega dogodka, ki se je pripetil na otoški obali in ki v Dalmaciji doslej nima primere. Iz Korčule poročajo, da tamkajšnji mornarji pripovedujejo o morskih pošastih, ki so jih opazili v bližnjih vodah. Splitski li-

sti svarijo plavalce pred nevarnostjo in jim priporočajo obilo pozornosti.

Š 80-LETNI TURIST NA TRIGLAVU. Prošli petek je prišel po Bambergovu poti na vrh Triglava med turisti in loveci poznani g. Karel Stüdl iz Prage v spremstvu vodnika Janeza Hlebanje (Luksov) iz Mojstrane. Gosp. Stüdl, ki je že v 81. letu svoje starosti, je stalen gost naših planin in posebno priljubljen pri našem ljudstvu v Mojstrani.

Š PO 12 LETIH IZ RUSIJE. Iz ruskega ujetništva se je vrnil Matija Primožič, posestnik iz Grahovega pri Cerknici. Ujet je bil 23. decembra 1914 v Galiciji. Rusi so ga odposlali takoj v Sibirijo in kasneje v razna vojna taborišča v Srednji Aziji. Z njim je prišla tudi žena Rusinja in pet otrok. Primožič je izjavil našemu poročevalcu, da vlada v Rusiji sedaj splošna beda in da zlasti kolonisti v velikih množinah zapuščajo Rusijo, posebno Nemci, ki so se naselili v Rusiji po prevratu. Primožič se je povrnil v domovino preko Moskve, Varšave, Dunaja in Maribora.

Š KAZNOVANA BANKA V LJUBLJANI. Kakor poročajo »Trgovinski glasnik« je finančno ministrstvo kaznovalo radi prestopkov deviznega pravičnika poleg drugih zavodov tudi Ljubljanski kreditni zavod radi transakcij na škodo dinarja z globo 800.000 dinarjev.

Š SPOMENIK NEVESINJSKIM VSTASEM. Pripravljalni odbor za postavitev spomenika nevesinjskim vstajem je sklenil, da se spomenik odkrije prihodnjo pomlad. Stroški so proračunjeni na 200.000 Din, od katerih je polovica že zbrana. Pri tej priliki izide tudi spomenica, katero sestavljajo Vlada Čerović, Stjepan Grdjić in Petar Slijepčević.

Š BATA. Zagrebški trgovci s čevlji so sklenili, da vložijo proti tvrdki Bata tožbo zaradi razžaljenja časti. Tvrdka je v nekih svojih inseratih v zagrebških listih trdila, da so trgovci s čevlji zahtevali zvišanje uvozne carine na čevlje, da bi mogli potem zvišati cene čevljev. To trditve smatrajo nekateri prizadeti trgovci kot žalitev. Ob enem s tvrdko bodo trgovci tožili tudi liste, ki so prinesli omenjene oglase.

Š BREZALKOHOLNA PRODUKCIJA. Ljubljana, Poljanski nasip 10/10 pošlje vsakemu naročniku »No ve Dobe«, zanimiv cenik brezplačno. Zahtevajte ga takoj; ne bo vam žal!

527

Nizine življenja.

Obedovali smo, trije, arhitekt, major in jaz, pri »stari strežnici«. V svoji rojstni vasi je imela kabaret in nam dovolila vsled naše vzgoje, je dejala, da smo se nastanili v mali dvorani poleg kabareta ter bili ločeni od navadnih klijentov.

Ta večer je bil arhitekt dobre volje, major se ni nikoli iztreznil in jaz sem bil zadovoljen, da sem bil na gorkem, ko sem brodil celi zimski dan po močvirjih.

Major je zaklel in naju vprašal, ako sva se že katerikrat potuhnili in ostala dolžna.

— To je bila moja slaba plat v mladosti, je nadaljeval. Hočem vama povedati, kako sem se nekoč potuhnil in ostal dolžan. Bilo je pred tridesetimi leti.

Imel sem dva prijatelja, brata X.; študirala sta medicino, jaz pravo. Starejši je umrl na škrlatici, ki jo je nalezl v internatu. Najmlajši je bil neutulajljiv in je govoril toliko o bratu, da so se ga začeli vsi prijatelji ogibati, le jaz sem mu ostal zvest iz dveh razlogov: ker ga sploh nisem poslušal in ker je imel vedno dovolj denarja, moj oče pa me je držal na kratko.

Tedaj sem bil strasten človek, moj prijatelj pa velik čudak.

Kratko, nekega večera, ko sva se vračala od nekega dijaškega zborovanja, je korakala pred nama mlada deklica, ki se ji je videlo, da je utrujena in izmučena.

— Posodi mi nekaj denarja, sem rekel prijatelju, jutri ti ga vrnem.

Dal mi je dvajset frankov.

Ustavila sva malo, jo povabila, naj gre z nama in kaj zavžije. Zbegano je pogledala okrog sebe, kakor bi kogar iskala, na kar naju je spremljala. Mesto da bi vstopila v kavarno, nama je dejala, da se ji mudi.

— Dobro, sem pripomnil, pojdi z menoj.

Obrnila se je proti prijatelju, kakor bi hotela reči: »Mislila sem, da z vama.« A udaril jo je s klobukom in odšel, kakor navadno, da me počaka v kabaretu.

Jaz pa sem odtaval pijan in sem se potem zopet vrnil. In primese sem seboj še celo novčanico za dvajset frankov, ki mi jo je bil posodil prijatelj...

Smeje sem pripovedoval doživljaj prijatelju. Vstal je, vzem dvajset frankov iz mojega tefovnikarja in odšel. Zaklical sem mu:

— Na ulici je.

Iz daljave sem mu sledil. Sredi drevoreda je jokala deklica z rokami na obrazu. Pred njo je stala mala drobna ženica. Skril sem se za drevo. Prijatelj se je približal, snel klobuk, se globoko priklonil in dal bankovec, ki mi ga je vzel, mladi deklici, priklonil se je še enkrat in zginil.

— Oj, Dostojevski! sem mrmral, oj, Sonja! ... »ne priklanjam se pred teboj, marveč pred trpečim človeštvom...« glume!

Obe ženski sta tekli po ulici, mene je zanimalo. V mestu ste zavili kljub pozni uri v kramarjijo, kupili treščice, drv, sveče, kruha, slanike in druga živila, ki jih je starka spravila v predpasnik, medtem ko je deklica zadela vrečico premoga. Odhiteli sta. Stvari sem hotel priti do dna.

Skozi ozko, razsvetljeno okno sem videl osem otrok, vsi mlajši od male in moža, ki se je premetaval po postelji. Žena je naglo zrezala kruh in slanike. Deklica je zakurila ogenj in pristavila vodo za kavo. Otroci so tako goltali, da so pojedli vse že prej, predno je bila kava kuhana.

Mož je vstal in se zaletaval; je bil pijan ali bolan? ... Požiral je kos za kosom.

Sopara je začela vstajati iz lonca, ko se je najmlajši deček hipoma pre-

Stanje hmeljskih nasadov v inozemstvu.

(Zelo slabo stanje v Nemčiji.)

Nemško hmeljarsko društvo v Münchenu poroča iz okoliša Hallertau dne 4. avgusta naslednje:

»V okolici Pfaffenhofena je rastlina tanke rasti. Nekateri bolni nasadi bodo dali le prav pičlo letimo. Midijo se pa tudi bujni nasadi z bogatimi priveski. Proti Wolnzachu je rast hmelja krepkejša in priveski so že bolj razviti. Mnogo je sicer že trdega cvetja, ki bo komaj prešlo v kobule. Vobče so škropljeni nasadi bujnejši od neskropljenih. V okolici Mainburg-Aua je približno isto stanje. Zelo slabi nasadi se vrstijo z boljšimi. Najbolje so razviti nasadi pri Siegenburgu, vendar tudi tukaj ne prizanaša peronospora hmeljskemu cvetju, ki postaja trdo, se suši in odpada.

Druga leta smo v začetku avgusta že videli lepe kobule in smo lahko vsaj približno cenili bodoči pridelek, letos je pa to izključeno. Če nam bo nebo milostno in nam bo pošiljalo več solnca in toplih noči, potem pride v pošameznih okoliših bogati nastavek do okobuljenja. Če pa bomo avgusta imeli neugodno vreme, potem bo letina okoliša Hallertau prav malenkostna.

Iz Teltanga (Virtembersko) poročajo dne 1. avgusta:

»Zaradi hladnega, jesenskega vremena se stanje hmeljskih nasadov ni zboljšalo, temveč še poslabšalo. Navidezno so nasadi krepki in lepo zeleni, a kdor jih natančneje ogleduje, se prepriča, da se je varal. Druga leta smo že opazovali na trtah lepo se razvijajoče kobule. Po sodbii naših hmeljarjev smo letos zaostali najmanj za štiri tedne. Deževje brez prenehanja in mrzle noči nam jemljejo vse upanje.

Glede škropljenja z bakreno galico so hmeljarji prav različnega mnenja. Nasadi iz leta 1924. in 1925. so slabotni in ne obetajo kaj prida letine. Isto velja tudi za letošnje nasade.

Hmeljarji so malodušni, ker pričakujejo le majhno letino, čeprav so nekatera poročila polna pretirane hvale o stanju hmeljskih nasadov. Pri vsem tem je pa še upoštevati ogromne pridelovalne stroške, velike davke in prispevke za socialno oskrbo.

Iz Žatca (Čehoslovaška) poročajo dne 8. avgusta:

»Hmeljski nasadi so sedaj v najlepšem cvetju. V nekaterih vrbovih cvet že prehaja v kobule. Danes se stanju

kučnil in se božjastno zvija! Vsi so začeli kričati.

Deklica je dvignila otroka, mu odprla usta in skušala potegniti iz grla kos kruha, ki ga je dušil, a zaman, nesla ga je na posteljo in mu odprla obleko. Otrok se je še parkrat zvil, na kar se ni ganil več. Kakor nora je letala po sobi, tolkla z glavo ob zid in kričala:

— Jaz sem kriva! Kar sem nocoj storila, bi morala storiti že prej! Ne bil bi umrl ... Dva dni sem jih pustila brez jedi, sedaj se je zadavil ...

Vsi so tulili.

Bilo je že pozno. Odšel sem domov.

— In vaš prijatelj?

— On! S svojimi nespametnimi idejami o človeštvu, me ni več pogledal ... Haha! Vedno je govoril o pravici ...

Bat'a
čevlji
so elegantni in trpežni,
dobijo se samo pri tvrdki
A. Drogenik, Glavni trg

hmeljskih nasadov ne da kaj več povedati, ker se mora počakati, kako se bo vršilo okobuljenje, kar je odvisno od vremena.

Cene za lanski hmelj se gibljejo med 2800—3050 Kč za 50 kg. Za letošnji pridelek se ponuja v predprodaji 3000—3100 Kč za 50 kg (to je 99.20 dinarjev za 1 kg).

Vabilo

Hmeljarskega društva v Žalcu.

Izvanredna glavna skupščina se bo vršila v nedeljo dne 15. t. m. ob dveh popoldne v dvorani g. Robleka v Žalcu.

Razpravljalo se bode posebno o pričetku hmeljskega obiranja, o razpošiljanju brzojavnih poročil, o medu hmeljarskim obiravcem, o splošnem stanju hmeljskih nasadov in drugo.

Pridite vsi, posebno pa društveni poverjeniki in zastopniki posameznih občin.

Predsedstvo.

Ljudska prosveta.

I PESNIŠKA ZBIRKA MIRANA JARCA. Miran Jarc je izbral kolekcijo svojih natisnjenih in nenatisnjenih pesmi ter jih izda v knjigi, ki izide še tekom letošnjega leta. Pisatelj je znan posebno po svojih esejskih sestavkih iz moderne francoske literature.

I SLAB KONSUM NEMŠKE KNJIGE V INOZEMSTVU. Berlinski listi tožijo, da ima nemška knjiga v inozemstvu čimdalje manj odjemalcev. — Šovinisti pravijo, da izvira to iz bojkota nemške knjige, proti kateri se je otvoril nekakšen blok. Vendar to ni pravilno. Pravi vzrok nazadovanja odjemalcev so visoke cene, katerih ne zmorejo več konsumenti. Nemškim knjigam pa delajo najhujšo konkurenco francoske publikacije, ki so vsled padca franka zelo poceni in si jih radi tega nabavljajo skoro vsi tisti, ki so prej črpali svoje znanje iz nemških virov.

I BOJ MED ESPERANTOM IN IDOM. V Pragi se je vršil kongres mednarodnega jezika ido, ki je hud konkurent esperanta. Zastopanih je bilo 16 držav. Idovci poudarjajo, da je njihov jezik boljši od esperanta, ki se jim mora umakniti.

I SMRT DVEH PISATELJEV. V Londonu je umrl znani židovski pisatelj Izrael Zangwill. Posebno slovi njegov spis »Sanjači Ghetta«. — V Zakopanih v Tatrah je umrl Jan Kasprovic, največji poljski pesnik našega časa.

I RUSKI PESNIK ANDREJ SOBOL V MOSKVI si je pred kratkim sam končal življenje. Bil je eden najbolj nadarjenih pisateljev. Rojen v Saratovu (1888) je s štirinajstim letom zapustil dom in se potikal ob Volgi in Litvi. Bilo je trdo življenje. 1905 se je udeležil revolucije in romal za štiri leta v Sibirijo — katoržnik. Prva njegova novela je izšla leta 1914. v reviji »Russkoje Bogatstvo«, leta 1915. je pa začel v »Russkaja Mysl« priobčevati obširen roman »Pyk«, ki je z njim dosegel velik uspeh. V ponatisku je doživel že dosedaj večje število izdaj. S komunisti se ni razumel, končno je prisiljen 1923 izdal neko deklaracijo, vendar zastonj. Mučna negotovost ga je gnala v smrt. Že fiansko leto je poskušal uiti življenju, sedaj se mu je posrečilo.

I NOV ABECEDNIK. V Državni tiskarni v Beogradu so začeli s pripravami za nov abecednik, ki bo veljal za vse osnovne šole v državi. Načrt za abecednik je odobril kongres Prosvetnega sveta. Abecednik bo imel slike v barvah.

Gospodarstvo.

I NAPREDOVANJE HRANILNIH VLOG PRI REGULATIVNIH HRANILNICAH V SLOVENIJI. Po podatkih delegacije finančnega ministrstva v Ljubljani so v drugem četrtletju t. l. napredovale hranilne vloge (po knjžicah in v tekočih računih) pri 26 regulativnih hranilnicah v Sloveniji od 464.948.761.63 Din za 24.361.010 dinarjev 83 par; dvigi 54.476.911.53 dinarjev. Napredek so zabeležile vse hranilnice razen občinske hranilnice v Ormožu, Okrajne hranilnice v Rogatcu, Okrajne hranilnice v Marenbergu in Hranilnice kmečkih občin v Ljubljani.

I ZANIMANJE INOZEMSTVA ZA SLOVENSKO INDUSTRIJO. Inozemski kapitalisti se zelo zanimajo za tekstilno in kovinsko industrijo v Sloveniji. S pomočjo tujega kapitala se snujeta dve novi tekstilni tvornici, od katerih bo ena izdelovala tudi nogavice. V tekstilni industriji v Sloveniji je bilo leta 1924. zaposlenih približno 3000 delavcev, leta 1925. pa že 4000. Letošnje leto je bilo zaznamovati v tem pogledu nov porast in je sedaj zaposlenih v teh podjetjih okoli 4800 delavcev. Iz tega se najbolje vidi, da uspeva pri nas ta panoga industrije.

I KRIZA V DRŽAVNIH PREGOVNIKIH. Za železniški pogon v naši državi je treba približno 130.000 ton premoga dnevno. Od tega dobavljajo državni rudniki okrog 40.000 ton, ostalo pa privatni. Tako se dogaja, da državni rudniki nimajo kam oddajati svojega premoga in zato morajo obrat omejiti. Od desetih bosanskih premogovnikov preživlja najtežjo krizo Zenica. Ta premogovnik dobavi do 10. v mesecu vsa naročila, potem pa mora obrat omejiti ali ustaviti. Te dni je bilo ustavljeno delo v mostarskem premogovniku. Skoraj vsi delavci bodo odpušteni. Bajce prevzame ta premogovnik neki italijanski konzorcij.

I MENICE BREZ KRSTNEGA IMENA TRASANTA. Tribunal v Milanu je razsodil, da je menica, katero je podpisal trasant samo z začetno črko svojega krstnega imena in polnim priimkom v Italiji neveljavna, ker predpisuje italijanski trgovski zakon v čl. 251 podpis s polnim imenom in priimkom.

I MEDNARODNI SEJEM NA REKI je bil otvorjen 5. t. m. Na razstavi so udeležene najraznovrstnejše italijanske tvrdke z blagom, namenjenim za izvoz na vzhod. Jugoslovenska izložba obsega lesne izdelke, umetno pohištvo in v narodnem slogu, kovinske izdelke, igrače, gosli itd. V ruski izložbi je mnogo kožuhovine, lesa, žita, kovin, tobaka, sirovin itd. Jugoslovenske tvrdke na izložbi so večinoma iz Zagreba, iz Slovenije pa ni nobene. Zelo obširno so zastopana razna podjetja iz Goriške in Furlanije, med njimi Bavarjevo kotlarstvo v Lokavcu, slovensko čebelarstvo v Gorici, šola za čipkanje v Gorici, čevljarska zadruga v Mirnu, Černičovo sedlarstvo v Gorici. Italijanskih tvrdk iz Julijske Krajine je polno. Pričakuje se obilen poset zlasti iz Jugoslavije in Madžarske, pa tudi iz Čehoslovaške in Poljske. Na Reki upajo, da bo letošnji mednarodni sejem, združen z lesnim kongresom, znatno pripomogel k prometu in kupčiji z zaledjem; predvsem pa imajo Rečani in še bolj drugi Italijani pred očmi pričetek velikega trgovanja z Balkanom, na katero čakajo že silno težko.

Razgled po svetu.

I ABSTINENCA IN VOJNI DOLGOVI. Abstinenčni odbor metodistične cerkve v Newyorku objavlja izjavo, v kateri poudarja, da bi mogla Evropa v najkrajšem času poplačati svoje dolgove Združenim državam, ako bi le hotela vpeljati prohibicijo ter vporabiti ogromne izdatke za alkoholne pijače za plačilo dolgov. Združene države prštedijo po vpeljavi prohibicije letno pet milijard, kar je glavni izvor sedanje rastoče hlaginje.

I MEDNARODNI KONGRES BOTANIKOV. Konec tekočega meseca se bo vršil v Itaki v Zedinjenih državah Amerike četrti mednarodni kongres botanikov, prvi v povojni dobi. Kot zastopnik prosvetnih in znanstvenih krogov Jugoslavije je odpoval v Ameriko dr. Vaše Vovk, profesor zagrebške univerze, ki bo predaval »O izvoru termalne flore«.

I OBDAVČENJE TUJCEV NA FRANCOSKEM. Poslanec Faloz je predložil zborniškem predsedništvu načrt, po katerem bi moral vsak tujec ob vstopu na Francosko izplačati obmejni carinski postaji 2000 frankov. Ta davek bi se oddal Francoski banki in bi služil za vzdrževanje francoske valute.

I KAKO SE ITALIJANI TERORIZIRAJO MED SABO. Več italijanskih časopisov je uvedlo rubriko z naslovom: »Italijani, ki ne vrše svoje dolžnosti«. V tej rubriki objavljajo imena onih Italijanov, ki potujejo preko poletja v inozemstvo, ne da bi imeli tam kako opravilo. Celo tistim ne pri-

Schichtov

način pranja



Namakaj z „Žensko hvalo“, peri z „Jelenjim milom“!
To ne pokvari perila ter ga popolnoma očisti.

zanesejo, ki potujejo v Nizzo ali Paris, razen če potujejo v finančnih ali gospodarskih zadevah.

I KARIJERA GENERALA WRANGLA. Znani ruski general Wrangel, ki je doslej živel v Jugoslaviji, je opustil vse vojaške načrte, razpustil svoj štab in si poiskal civilno službo. Dobil je mesto rudarskega inženjerja nekje v Belgiji, kamor se prihodnje dni za stalno preseli.

I SILNA POPLAVA IN VIHAR. Po vesteh iz Tokija je uničila strahovita poplava celo pokrajino Kano, ki se nahaja na najjužnejšem delu Japonske. Vodovje je razdrlo 750 zgradb in poplavilo nad 8000 hiš. Nesreča je zahtevala 400 človeških žrtev. Neurje je odplavilo ogromne količine plodne zemlje. V Kashinoni blizu zapadne obali je voda odplavila kar celo stavbo ljudske šole, pri čemur je utonilo 60 učencev z učitelji vred. V Sangu je voda uničila 800 hiš. — Z druge strani pa poroča izvestitelj »Daily Telegraph« iz Miamija, da je zahteval ciklon, ki je divjal prejšnji teden na Bahamskih otokih, 3863 človeških žrtev.

Pred sodniki.

Ti Joža, če boš hodil k našim dekletom v vas, ti bomo enkrat tako naredili, da jo boš pomnil za vselej. Le lepo doma ostani v svoji vasi! — Ljubezen je pa huda stvar in če brca okol' srca, se fant ne more ustavljati. In tako so zopet zalotili Jožo štirje fantje iz Razbora: Boštjan, Ivan, France in Miha. Najprej so ga malo nerodno pobožali, potem mu pa zagrozili z nožem, da se mu bo »buča po hrbtu obesila«, ako ne bo vsega storil, kar mu bodo zapovedali. — Skozi oba rokava in pod srajco po hrbtu navzdol so mu vtaknili dva kola in ga na ta način zvezali. Pol ure je moral tak hoditi po hlevu gor in dol na komando, potem pa so ga napodili tako zvezanega domov. V gozdu je Joža padel in obležal. Fantje so rekli, da se tako govori po srbsko, sodniki pa so jih kar po naše vtaknili vsakega za pet mesecev v zapor. In Joža bo med tem časom lahko mirno obiskoval Francko.

Francelj, ali se res ne misliš popeljati? Ti si že stalen gost pri nas. Kradeš kakor sraka, kar ti pride pod roke. Kam si pa zakopal uro? Nočeš povedati; tudi prav. Boš pa sedel dva meseca pri nas; mogoče se med tem spomniš. Po kazni te bomo dali pa v prislino delavnico, da bodo imeli Planičinci mir pred tabo.

Ivanka iz Trnovelj se je pritožila, da je bila po krivem kaznovana na 48 ur zapora, češ da je obdolžila Kolenčevca, da krade. — Ali je v vaši rodbini res samo sovraštvo v krvi, da se vedno tožarite? Šestkrat ste že kaznovana radi žaljenja časti; sedaj ste tudi kriva. Ostanite kar pri prvi sodbi. Z Bogom!

Kaj bo pa zdaj, Miha? Seno so nam zarubili, meni pa očitajo, da imam rada cipke. Ja, Lojzka, seno bova kar prodala, cipko pa utajila. Zgovorjeno, storjeno. Sledi plačilo: za Miho samo 24 ur, za Lojzko pa en teden zapora.

Politika še nikoli ni nič dobrega prinesla. Sedita v gostilni Jager in Zidar in premlevata politiko. Vsak trdi svojo; ker pa sta že preveč pogledala v kozarec, postaneta agresivna. — Ti Jager, ti si tako butast, da slišiš travo rasti; preklet peklar, ki si k nam prikopal. — Ti Zidar, ti si pa še bolj nemešen kakor jaz. Boga zahvali, če si bolj pameten. — Sodniki so rekli, da sta oba enaka in da bosta oba enako študirala visoko šolo politike celih 48 ur.


LISTNICA UPRAVE.

I. A., pos. Zalog, p. Sv. Peter v Sav. dol.: Dolgujete za »Novo Dobo« Din 90.—

Razširjajte „Novo Dobo“!



Lahko hojo ima in polno terbo denarja si prihrani vsak, kdor kupuje čevlje samo v veletrgovni R. STERMECKI, Celje, lastni izdelek, kakor tudi izdelek najslovičnejših tu- in inozemskih tvornic. Cene silno znižane: moški ali ženski iz kravine Din 150.—, iz teletine 155.—, iz boksa 185.—, nizki iz boksa 175.—, iz ševreta 205.—, iz semiš 350.—, iz laka 270.—, otročki iz kozine 30.—, iz teletine 41.—, iz boksa 60.—, iz laka 122.—. Kdor pride z vlakom, dobi nakupu primerno povrnitev vožnje. Trgovci eng. o cene. Oglejte si izložbe.



zabukovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavljiva in dostavljiva na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, CELJE, Aleksandrova ul. 4

Dva dijaka

ali dve dijakinji iz boljše rodbine se spremita na hrano in stanovanje. Solidnemu gospodu se odda s 15. avg. meblovana soba ev. s hrano. Naslov v upravi.

Posestva.

Od agrarne reforme se lahko dobi takoj od ogromnih posestev okoli 560 oralov posekanega gozda po nizki ceni pod ugodnimi plačilnimi pogoji. Vse leži 1 kilometer od glavne ceste, pol ure od postaje in vasi, eno uro od velike vasi. Kraj je gričevit in nekaj ravnin je vmes, zemlja je rodovita in brez kamenja. Za parceliranje se laho dobi ljudi. Denar je dobro naložen. Informacije, če se priloži pet znamk, daje Ivan Uratnik i drug, Pivnica kod Virovitice (Slavonija). 3 1

Prevzamemo
radikalno čiščenje stenic
in drugega mrčesa po stanovanjih.
Odprava stenic zajamčena, toda le sedaj v mesecu avgustu in septembru.
Naslov v upravi lista.

CELJSKA POSOJILNICA B.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 50.000.000.—

V lastni palači Narodni dom.

Stanje glavnice in rezer.
Din 4.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnica v ŠOŠTANJU na GLAVNEM TRGU.

POZOR!

Zdravniki, bolnice, tovarne, mehaniki, železničarji, kolesarji, gostilničarji, kavarnarji, krojači, šivilje i. t. d.

Najmodernejši opremljeni **galvanični zavod** tvrdke „ORGANIZATOR“ d. z o. z., **CELJE-LAVA 9**

ponikluje in pobakruje

vsakovrstne predmete iz kovin, **tudi stare, obrabljene, olučene in zarjavele**, kakor gosilsko opremo, pepelnike, nože, vilice, nastavke, dele koles, šivalnih in pisalnih strojev, kirurške instrumente, kljake, ročaje, vijake, otroške vozičke, tehnične aparate, vojaško orožje, crkvene predmete itd.

Izvršba zajamčeno strogo solidna in hitra.

Sprejema in odpošilja se tudi po pošti ali železnici.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Velenjski premog

prodajam od danes naprej po Din 18.— za 100 kg (s kolodvora pri naročilu celega voza). Pri vagonem naročilu cene z znatnim popustom.

Zabukovski in trboveljski premog, avstrijski svetli premog (Glanzkohle), koks, oglje, hrvatski lignit ter trda in mehka drva po konkurenčnih cenah.

Plačila se dovoljujejo tudi na obroke.

M. Oswatitsch, Celje, Kocenova ul 2.

Tedenski izkaz

mesne klavnice o klanju in uvozu od 2. VIII. do 8. VIII. 1926.

Ime	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba		
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teletca	Svinje	Ovce	Kozlički	Govedina	Teletina	Svinjina	Ovce		Koze	Kozlički
Dečman Ferdinand	—	—	2	—	1	2	—	—	—	74	—	—	—	—	3 telet izvoz
Esih Matija	—	—	2	—	3	1	—	—	—	59	—	—	—	—	
Friedrich Ivan	—	—	—	1	3	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Gorenjak Josip	—	—	1	1	6	2	—	—	—	—	54	—	—	—	
Hohnjec Viktor	—	—	—	1	1	3	—	—	—	—	57	—	—	—	
Janžek Marija	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Junger Ludvik	—	—	—	2	—	12	—	—	—	—	—	—	—	—	
Kroflič Alojz	—	—	2	—	—	—	—	—	—	84	—	—	—	—	
Lapornik Ivan	—	—	2	—	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Leskošek Ivan	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Perc	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Permozer Anton	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Rebenschegg Franc	—	—	10	8	1	7	2	—	327	381	—	—	—	1 vol izvoz	
Urbančič Adolf	—	—	2	—	3	1	—	—	—	101	—	—	—	—	
Voisk Rozalija	—	—	2	—	4	1	—	—	—	47	—	—	—	—	
Reicher Ivan	—	—	—	4	2	1	—	—	—	17	—	—	—	—	
Zany Viktor	—	—	—	2	—	11	—	—	—	—	—	—	—	—	
Zavodnik Alojzija	—	—	1	—	4	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Leskošek Jakob	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Rebersak Anton	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Pilih Karl	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Lebič Fani	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Plešivčnik Ana	—	—	—	—	—	—	—	—	—	390	—	—	—	—	
Robek Ant.	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Kus Miha	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Skoberne Fric	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—	
Bernardi Drago	—	—	—	—	—	—	—	—	—	130	—	—	—	—	
Tržkan Alojzija	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	43	—	—	slanine	
Žumer Josip	—	—	—	—	—	—	—	—	41	52	—	—	—	—	
Skupno	—	—	24	19	5	87	40	—	415	1345	97	—	—	—	

Odvetniški konceptijent išče s 15. avgustom opremljeno

sobo

mirno, s posebnim vhom, elektriko in po možnosti s kopalnico. Ponudbe na upravo lista.

Kavarna „CENTRAL“ Celje

Dnevna zabava koncert (Duo) znanega kapelnika Schmidta. Vsako soboto in nedeljo dovoljen ples v posebni sobi.

Elektrotehnično podjetje Karol Florjančič v Celju, Cankarjeva cesta št. 2

(poleg davčnega urada)

Instalacija električnih naprav za luč in pogon, telefonov, zvoncev, radio-aparatur. Popravljanje elektromotorjev in vsakovrstnih električnih aparatov.

V zalogi: lestenci, svetilke, likalniki, motorji, števoji, žarnice itd. in ves elektromaterial.

Točna postrežba! Cene nizke! Proračuni brezplačno!

Prepričajte se sami!

V lastnem paviljonu, v mesnici na Kralja Petra cesti, vedno prvovrstno volovsko meso po zmerni ceni. Za obilen obisk se vljudno priporoča **Josip Gorenjak**, mesar in pre-50 kajevalc, Celje. 15



Lipski velesejem

največji velesejem sveta:

11.000 razstavljalcev iz 21 dežel
160.000 kupcev iz 44 dežel

Jesen 1926:

29. avgusta do 4. septembra

Tudi za Vas je obisk velikega pomena!

Podrobna pojasnila daje:

o potniškem vizumu, posebnih vlakih, stanovanjskem posredovanju, o depošiljavni tiskovin častni zastopnik

W. STROHBACH, Maribor, Gospoka ulica 19 in pa LEIPZIGER MESSEAMT, Leipzig.

Zaloga pohištva, Celje, Glavni trg št. 12.

FRANJO VEHOVAR

tovarna pohištva

Celje, Kersnikova ulica

Specijalna delavnica za najfinejše in umetno pohištvo, kakor tudi za vsa druga mizarska dela.

Postrežba točna in solidna. Cene konkurenčne.

IVAN STRELEC 29s

tapetar

Celje, Samostanska ul.

se priporoča za izdelovanje žimnic, divanov, otoman in drugih tapetniških mobilij, kakor vseh v tapetarsko stroko spadajočih del. Popravlila izvršuje točno in po zmerni ceni. Tapetarske potrebščine na zalogi.

Delaj, nabiraj in hranil

Marljivost, treznost in varčnost, so predpogoj pravosti!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

☛ Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom. ☛ ☛ ☛

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Iz malega liste velikoi

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.